



宠物店里的男生三人组

文/片 张文婷 实习生 画夏 梁彬

发现地:派特爱宠屋

爱美之心不仅是人皆有之,动物们也开始赶新潮了。近几年来,不但人们的生活水平不断提高,连宠物们的生活质量也随着主人生活水平的提高而不断得到改善。于是,宠物美容师这个新兴职业也应运而生。

3月24日下午,记者来到烟台市塔山市场的派特爱宠屋,这里最吸引人们眼球的或许不是那些可爱的宠物狗们,而是那些年轻的宠物美容师!穿着打扮很有个性的他们有的正在给宠物洗澡,有的在给宠物狗吹毛,有的在给宠物狗修剪毛发,他们表情中透露着认真、敬业、朝气与欢喜。

因为喜欢所以选择

正在给宠物狗洗澡的美容师陈伟告诉记者,他今年21岁,王辉光和刘祥铭都是这家宠物店的美容师。记者了解到,陈伟和王辉光就读于郑州一所学校,是同班同学,现在是处于实习阶段。陈伟告诉记者,他是去年十月份来到烟台这家宠物店实习的,之前学校给他们安排了实习的地方,是在天津一家宠物医院给宠物做医疗。由于自己不喜欢医疗方面,而是热衷于宠物美容,便自己找了老师去学美容。经过老师的介绍,他来到烟台,于是开始了他的宠物美容师之路。

由于他从小就非常喜欢小动物,所以就去了职高,当时学的是职业兽医这个专业,后来考大专的时候,妈妈想让他继续学兽医这个专业,但是兽医的范围又太广,而且自己又比较喜欢宠物,所以就选择了宠物养护与疫病防治这个专业,现在家里人还是很支持他选的这个专业。陈伟还告诉记者,他女朋友也很喜欢宠物,现在在家乡那边一所中学当老师,他前段时间刚买了一只小金毛,就是打算实习结束回家送给她的。

虽然辛苦但是快乐

宠物美容师是一项非常辛苦的工作,往往给一只宠物狗

美容大概需要四五个小时,光洗澡就有两三个小时。陈伟说,给宠物狗洗澡的时候,有些宠物狗非常不听话,就会甩你一身的水,夏天的时候还好,但是要搁在冬天,身上会非常难受。而且在给宠物狗修剪毛发时,腰特别容易受伤,因为给宠物狗修剪毛发,通常需要一两个小时,而且都需要保持同一个姿势,腰部有时候就吃不消。夏天工作特别忙,因为夏天动物脱毛比较厉害,再加上天气炎热,主人也比较喜欢出来遛狗,所以,宠物狗特别容易脏,送来洗澡的宠物狗也就特别多,有时候一天都忙不过来,再加上偶尔也会心情不好,以至于看到狗就烦,但是过一两天就会恢复好心情。陈伟告诉记者,来烟台半年了,基本上没有出去好好玩过,因为大部分的时间他都是在工作,偶尔有点闲时间,就会看点书,补充知识,宠物美容的知识面太广了,只有不断的学习,才能更好的胜任这个工作。虽然很辛苦,虽然有时候也会有负面情绪,但总的来说,是很快乐的,因为自己本身就非常喜欢宠物,也很喜欢这个行业,所以他不认为这只是一份工作,更是一种对生活的享受。

半年被狗咬过四次

虽然才工作半年,但是却曾被宠物狗咬过四次。有时在给宠物狗美容的时候,它们有的脾气不好,所以难免会被咬伤。当记者问到“如果长期这样工作下去,得被咬多少次呀?”陈伟憨厚地笑了,他说,不怕被咬多少次,无论遇到什么困难,他都会一直坚持下去,因为自己很热爱这份职业,就一心想给宠物狗打扮得漂漂亮亮的,每当看到一只脏兮兮的宠物狗在自己手中变得漂漂亮亮的时候,就会特别有成就感,心里特别的满足。

宠物美容也需新创意

给宠物美容不是一项中规中矩的工作,它需要美容师不断地去激发灵感,不断地去



陈伟参加GKU比赛获单犬种冠军



王辉光正在给狗狗吹毛



美容师刘祥铭与三只可爱的泰迪

创造。因为美是不断变化的,这段时间你可能觉得这个好看,但是过段时间,你就会发现别的造型好看。宠物美容也一样,当你发现自己在给宠物美容的时候,自己已经没有了进步的空间,正在处于一种瓶颈阶段,这个时候就得去进修。陈伟说,进修一次得花费

一万多块钱,对自己来说是一笔很大的投资,但是如果自己不去进修,自己在宠物美容方面也就没有多大的造诣了。他还设立了自己以后的奋斗目标是自己创业,开一家属于自己的宠物美容店,这也一直是他的梦想。

陈伟说,如今走在街上、公

园里,随处可以看见市民带着宠物在散步或玩耍,随着越来越多的市民在加入养宠物的队伍,宠物经济也在蓬勃兴起,有了越来越多的宠物医院、宠物美容店,而宠物美容师这个新兴职业对我们来说也不陌生了,而且现在越来越多的年轻人热衷于这一职业。



12步骤教你护理健康狗狗

文/张文婷 实习生 画夏 梁彬

给狗狗洗澡不仅能帮它去除皮毛上的污垢脏物,还能缓解疲劳,通经活血,帮助狗狗更好的进入睡眠,明显加快皮肤、毛发的新陈代谢,提高抗病能力,而且如果经常用温水给它洗澡,还能杀死不少寄生虫等。

纪店长介绍到,每一只来她家美容的宠物狗在进行美容之前都要进行基本检查,基本检查主要有12项,包括外观、被毛、皮肤、鼻子、眼睛、口气、牙齿、牙龈、耳朵、四肢、肛门、体型。从这12项基本检查中可以看出狗狗是否健康,如果狗狗带有病情,那么就不会给它进行美容,会通知狗狗的主人带它去宠物医院看病。纪店长说这种做法不仅是对狗狗负责,更重要的是对狗狗的主人负责。

在进行12项基本检查之后,就可以对狗狗进行洗护了,对狗狗进行洗护也要有12步流程:

第一步:梳理毛发

健康的狗儿天生爱干净,它们会在地上滚来滚去清洁自己,但打滚时会沾上脏东西,毛被弄乱后会打结成团,造成皮肤发炎的隐患,而且打结后的被毛也很不好看,因此需要帮助它梳理,使你的狗儿更健康。

第二步:眼睛清洁

狗儿与人类沟通主要靠眼睛,狗儿如果眼睛不舒服就会自己用爪子挠,因此很容易损伤眼睛和角膜,眼内的变化都是身体某部份疾病的反映。所以对狗儿的眼睛清洁有利于防病和治疗。

第三步:耳毛及耳道清洁

狗儿经常摇头、抓耳并有刺鼻的分泌物都是耳疾的表现,多数都是由于耳道或者喉咙感染引发异味,任何狗儿因为耳疾都会引起平衡失调。引发耳疾的原因在于有些狗儿耳内生长毛发,长期得不到清理。所以应将狗儿带到美容院进行清洁,同时检查耳内皮肤的颜

色,还可预防耳螨的发生。

第四步:推腹底毛

推腹底毛有助于帮狗狗舒展皮毛,这样皮毛会光滑柔顺,不易打结。

第五步:推脚底毛

脚底肉球的缝隙间也会长出很多的毛。如果这部分的毛长得过长就会把肉球盖住,使狗在走路时不平稳,而且在光滑地面行走时很容易滑倒摔伤。所以要推脚底毛有助于狗狗的行动。

第六步:剪指甲

狗儿足指甲的长短会直接影响狗儿的行动,足趾过长会使骨骼或关节变形,影响行走,有些指甲过长会刺进脚垫中,造成破溃、发炎。有些狗儿因指甲弯曲经常被挂住,造成指甲断裂、出血,所以应进行修剪。

第七步:肛门周围修剪



肛门周围要进行定期修剪,不仅有助于狗狗的排便,更有利于狗狗的卫生和健康

第八步:第一遍清洗

对狗狗进行第一遍清洗主要是去除身上的污垢,把皮毛洗干净

第九步:第二遍清洗

第二遍清洗主要是起到一个彻底清洁的作用,同时也对狗狗的全身皮肤起到一个按摩的效果

第十步:护毛液护理

狗狗的毛发如同人的头发,想要使其“亮丽”,除了天生的遗传基因外,也需要在

其生长过程中进行用心的护理,对狗狗毛发的护理主要包括内部的营养调理及外部的清洁、梳理等,只有对狗狗悉心照顾,才能换来健康的“秀发”。

第十一步:吹风拉毛

吹风拉毛是为了使狗狗的皮毛更加柔顺和光亮,如果只是普通的吹干,容易打结,所以拉毛是一项非常重要的工作,不容忽视。

第十二步:检查修理

这个时候狗狗的美容工作差不多要结束了,这一步主要是看看狗狗哪里还需要修剪的地方,使狗狗看起来更漂亮。

